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matemática – raiz quadrada
Iniciaremos a aula de hoje com um resumo sobre o que foi trabalhado na semana passada a respeito de raiz quadrada.

Proposta 1) Leia o texto atentamente e anote em seu caderno de conceitos as principais partes.
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Proposta 2. Tire uma foto da suas anotações para enviar ao moodle. Caso o seu caderno de conceitos esteja na escola, anote em uma folha de fichário e faça o mesmo.
Observação: Caso necessite buscar algo na escola, é possível, pois a mesma encontra-se com a parte administrativa aberta das 8h30 às 12h e das 13h30 as 17h.



Proposta 3) Calcule mentalmente o valor de cada uma das expressões abaixo:
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b) 81 — 100 + 64
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¢) —36 — 121 + 64




image6.png
d) J1 +4 +J9 +16 + 49 + {64
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A operacdo pela qual determinamos a raiz quadrada de um nimero é chamada radiciacdo.
Veja:
indice daraiz Radical

3144 =12, pois12° = 144

P
Radicando Raiz

0 oposto do nimero /25 é —25. Entdo: —25 = -5
Assim, quando o radical é precedido do sinal negativo, indicamos o oposto da raiz quadrada.
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Observacées

1 Araiz quadrada de zero é zero: O = 0, pois 0° = 0.

2 Chamamos de nimeros inteiros quadrados perfeitos aqueles que podem ser escritos como
poténcia de base inteira e expoente 2. Os nimeros 0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64 sdo exemplos
de ndmeros inteiros quadrados perfeitos.

A raiz quadrada de um nimero que ndo é nimero inteiro quadrado perfeito ndo é um ndme-
ro inteiro. Por exemplo, 5 n&do é nimero inteiro, pois 5 ndo é um numero inteiro quadrado
perfeito.

A raiz quadrada de um nimero inteiro negativo ndo é um ndmero inteiro, pois o quadrado de
um ndmero inteiro nunca é negativo. Logo, ndo existe nimero inteiro cujo quadrado seja, por
exemplo, o nimero —25.

Veja que —25 ndo é um niimero inteiro, mas — 25 é um ndmero inteiro: — 425 = —5
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a) V25 + 36 + 64
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